

# ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 172

Вторник, 2 сентября 1947 г.

Цена 20 коп.

## ВАЖНЕЙШАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЗАДАЧА

Вчера начался новый учебный год. Хорошо отдохнувшие, загорелые, переполненные впечатлениями от летних игр, экскурсий и походов, возвратились тысячи ребят города в школы. Позади остались исхоженные или троньи, шум зеленых лесов и оживленные беседы у костров. Впереди — серьезная и напряженная учеба.

Снова открылись двери начальных, се-милетних и средних школ города. За парты село около 14 тысяч учащихся — на 2500 человек больше, чем в прошлом учебном году. С новыми силами, с кипучей энергией взялись дети за учебу.

Готовясь к новому учебному году, районные и городской отделы народного образования, общественность города уделили большое внимание ремонту старых и строительству новых школьных зданий и заготовке топлива. Проведена большая работа по обеспечению школ необходимым инвентарем, письменными принадлежностями и пособиями для учебной и воспитательной работы. Школы города пополнились учебниками, а школьные библиотеки — литературой.

Значительно пополнились и ряды педагогов Орска. Сейчас среди учительских кадров — 67 человек с высшим образованием, 70 — с незаконченным высшим, 267 — со средним 38 — с незаконченными средним. В городе много учителей-орденоносцев, достаточно опытных организаторов и квалифицированных воспитателей молодого поколения.

Сейчас многомиллионный народ нашей страны непокладая руки работает над укреплением мощи социалистической отчизны — борется за досрочное выполнение последней сталинской пятилетки восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства СССР. Открываются чудесные перспективы подъема науки и культуры, нового расцвета всей экономической и хозяйственной жизни страны.

В свете этих величественных задач значительно возрастает и роль наших школ. Задача школ — воспитывать образованную, культурную и глубоко идеальную, достойную наследия завоеваний

школьников велики и ответственные. Успешное решение этих задач требует напряжения и творческих усилий не только педагогов, работников народного образования, но и партийных, советских и комсомольских организаций, всей общественности города.

Особую роль в деле воспитания детей должны сыграть школьные партийные и комсомольские организации. В школах города 12 организаций, которые обединяют 96 комсомольцев — учителей и 17 организаций, обединяющих 630 комсомольцев — учащихся. Кроме этого, в школах — 146 пионерских отрядов — 4347 пионеров.

В прошлом учебном году по всей стране широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 30-летия Великого Октября, коллектив завода начал набирать темпы в работе и к Сталинскому Дню железнодорожника выполнил производственную программу по выпуску продукции на 130 процентов. ВЦСПС и Министерство путей сообщения присудили нам вторую премию. За перевыполнение пионерской программы колективу вручены переходящие Красные знамена исполнкома горсовета и горкома ВКП(б), Ворошиловского райкома ВКП(б) и обгорю горсовета по району.

Однако в работе школьных комсомольских организаций и пионерских отрядов были и существенные недостатки, которые отрицательно сказались на качестве учебы. Не все комсомольцы и пионеры были передовиками учебы. Среди комсомольцев не успевали в учебе 27 процентов, а среди пионеров — 20 процентов.

Это обстоятельство требует коренной

перестройки комсомольской работы в школах, повседневной помощи партийных организаций, райкомов и горкомов ВЛКСМ. Чтобы школы выполняли поставленные перед ними задачи, они должны работать в нормальной обстановке, при строительном обеспечении всем необходимым.

Первый день учебы кое-где обнаружены неорганизованность и неподготовленность. Нужно в кратчайший срок устранить все недочеты, создать школам, учителям и учащимся все условия для нормальной и плодотворной работы.

Школы обязаны дать подготовленные

**Никогда еще социалистическое соревнование не было столь массовым, как сейчас — в дни подготовки к великому празднику.**

**Во всей стране — на фабриках и заводах, в шахтах и на рудниках, на железных дорогах, на морях и реках, на социалистических полях нашей необъятной Родины — миллионы людей живут одним стремлением: встретить праздник досрочным выполнением годового плана.**

## 30-Й ГОДОВЩИНА Октября — достойную встречу!

### Из отстающих в передовые

Четыре года назад, в 1943 году, на базе местного сырья, имеющегося близ станицы Гудрон, был введен в эксплуатацию завод по изготовлению огнеупорного кирпича.

В начале своего существования завод работал с большими перебоями. На протяжении долгого времени предприятие не выполняло производственных планов и находилось в числе отстающих.

В феврале нынешнего года, когда во всей стране широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 30-летия Великого Октября, коллектив завода начал набирать темпы в работе и к Сталинскому Дню железнодорожника выполнил производственную

программу по выпуску продукции на 130 процентов. Успехом коллектива в большой мере способствовало ширко развернувшееся соревнование между пехами и бригадами. Командиры производства тт. Раховский, Кузовской и другие большевистским словом и личным примером мобилизовали рабочих на стахановский труд. Доски показателей лучших людей, стенная печать постоянно популяризировали наши передовики. Такие товарищи, как Ольшанский, Каменский, Залинский выполняли нормы до 300 проц. Их опыт был передан другим рабочим. Примеру стахановцев последовали Малотин, Горбунов, Бирюкова, Диренская, Алексеев, Ермакова, Лагутин и другие, которые сейчас перекрывают этажи в полтора-два раза.

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников завода огнеупоров заслужил достойные успехи. Мы взяли обязательство выполнить годовой план к 7 ноября, обеспечить предприятия Орбинской железнодорожной дороги необходимым запасом хорошего огнеупорного кирпича, и свое слово исправлено сдержим.

Наиболее тормозит работу сушильных цехов, по вине которых часто простоявали дробильно-пильный и формовочный цехи. Мы перевели сушильку на круглосуточную работу. Это увеличило ее производительность в полтора-два раза. Затем была из-

занята производством завода огнеупоров

## О ПОДГОТОВКЕ МИРНОГО ДОГОВОРА С ЯПОНИЕЙ

Как уже сообщалось, некоторое время тому назад между Советским правительством и правительством США состоялся обмен Памятными записками по поводу предложений правительства США о созыве конференции 11 держав по составлению мирного договора с Японией.

Министерство Иностранных Дел СССР сообщило, что Советское правительство считает необоснованными доводы, выдвинутые правительством Соединенных Штатов против предварительного рассмотрения вопроса о созыве конференции по составлению мирного договора с Японией. Советом Министров Иностранных Дел четырех держав — Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Китая.

13 августа с. г. помощник государственного секретаря США г. Боллен вручил временному поверенному в делах СССР в США С. К. Царалкину Памятную записку, в которой излагается ответ правительства США на предыдущую Памятную записку Советского правительства от 22 июля с. г.

В Памятной записке США указывается, что правительство США считает, что имеющее место в Потсдаме обсуждение относительно проблемы мира на Дальнем Востоке в связи с созданием Совета Министров Иностранных Дел не предусматривает обязательной передачи в Совет Министров Иностранных Дел вопросов, относящихся к мирному урегулированию, компетенции Совета Министров Иностранных Дел.

Указанное обстоятельство признается и правительством Соединенных Штатов Америки, поскольку в его Памятной записке от 13 августа с. г. указывается, что Совет Министров Иностранных Дел был учрежден на основе, которая позволила бы использовать его для подготовки договора о мире с Японией, при условии, если бы члены Совета впоследствии из этого согласились, правительство США не считает, однако, подходящим передачу данного вопроса в Совет Министров Иностранных Дел.

Относительно Каирской декларации, а также решения японской конференции

В свете этих величественных задач учащимся все условия для нормальной и плодотворной работы.

Школы—обязаны дать полноценные кадры, достойные надежд и ожиданий народа. Поэтому обучение и воспитание молодого поколения является не ведомственным, а всенародным делом, важной политической задачей всех партийных, комсомольских и советских организаций, всей общественности города!

## В Президиуме ВЦСПС

### О выполнении социалистических обязательств в честь 30-годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции

30 августа состоялось расширенное заседание Президиума ВЦСПС с участием представителей ЦК профсоюзов и Министерств.

С докладом о ходе выполнения социалистических обязательств в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции выступил председатель ВЦСПС тов. В. В. Кузнецов.

— В текущем году, — заявил докладчик, — народное хозяйство нашей страны продолжает уверенно развиваться. Во втором квартале почти все отрасли промышленности и транспорта успешно выполнили и перевыполнили государственный план. В третьем квартале идет дальнейший рост выпуска промышленной продукции, набирает более высокие темпы строительство, улучшает работу транспорт. Колхозы и совхозы убирают хороший урожай. Эти успехи являются результатом самоутверженного труда советских людей, борющихся за осуществление плана новой пятилетки, результатом социалистического соревнования в честь 30-й годовщины Великого Октября.

Тов. Кузнецов отмечает, что никогда еще социалистическое соревнование не было столь массовым, как в эти дни. Дни подготовки к великому празднику во всей стране — на фабриках и заводах, в шахтах и рудниках, на железных дорогах, на морях и реках, на социалистических полях нашей необъятной Родины — миллионы людей живут одним стремлением: встретить праздник досрочным выполнением годового плана.

Далее тов. Кузнецов приводит данные о выполнении социалистических обязательств предприятиями промышленности, транспорта, строительства, совхозами и МТС.

Энергично борются за реализацию производственных планов шахтеры. Горняки комбината «Сталинуголь» за семь месяцев дали сверх программы 86,5 тысячи тонн угля. Досрочно завершили 7-месячный план шахтеры комбината «Тулуголь». Они добыли 127,4 тысячи тонн угля сверх задания, перевыполнив свои обязательства в два с половиной раза.

Было перевезено суперу на кругосветную работу. Это увеличило ее производительность в полтора-два раза. Затем был из-за производством завода отменен.

Н. СЕДОВ, личного вопроса в Совет министров иностранных дел.

Относительно Канской декларации, а также решений японской конференции или потсдамской декларации о Японии в Памятной записке США говорится, что они не содержат условий, которые давали бы Совету Министров Иностранных дел какие-либо полномочия в связи с мирным урегулированием относительно Японии. В записке указывается, что договоренность четырех правительств, представленных в Совете Министров Иностранных дел в Москве в декабре 1945 года о создании Дальневосточной Комиссии в составе представителей 11 держав «для сформулирования политики, принципов и основных положений, в соответствии с которыми может быть осуществлено выполнение Японией ее обязательств по условиям капитуляции», явилась, по мнению правительства США, признанием основных интересов этих держав в вопросах послекапитуляционной политики для Японии, а отсюда и в вопросе о мирном урегулировании.

Особая заинтересованность Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Китая в вопросах послевоенного положения в Японии была признана тем, что на Московской конференции 1945 г. Соединенные Штаты Америки, Великобритания и Советский Союз достигли соглашения, к которому воцелевший присоединился и Китай, о том, что эти четыре страны будут участвовать в Совместном Совете для Японии, что Дальневосточная Комиссия в Вашингтоне будет принимать свои решения с обязательного согласия представителей четырех указанных держав. Ссылка на это решение Московской конференции, сделанная в предыдущей ноте Советского правительства, так и не получила никакого ответа в ноте Соединенных Штатов от 13 августа. Между тем, смысл этого решения Московской конференции не может подлежать перепроверке.

Ввиду изложенного Советское правительство продолжает придерживаться своей точки зрения, изложенной в своем ответе от 22 июня с. г., и настаивает на том, чтобы вопрос о создании конференции для составления мирного договора с Японией был предварительно рассмотрен на Совете Министров Иностранных дел в составе представителей Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Китая.

(ТАСС).

## ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ УСПЕХ ГИДРОМЕТАЛЛУРГОВ

Коллектив цеха № 2 никелькомбината (начальник тов. Петров), борясь за выполнение годового плана к 7 ноября, добился замечательного производственного успеха.

Программа августа им выполнена на 135,3 процента. Это — наивысший результат за пять лет работы цеха.

Весь выданный в этом месяце гидрометаллургами катодный никель — высшей марки.

## Получен ковкий чугун

Коллектив литечного цеха механического завода (начальник цеха тов. Беляев) выдал несколько плавок ковкого чугуна и обеспечил им производство первых 10 сенокосидок.

## Строят подъездные пути

Транспортный цех мясоконсервного комбината готовит железодорожные пути к осенне-зимним перевозкам. По главному пути и погрузо-разгрузочным пунктам заменяются шпалы, дополняется балласт, сменяются дефектные рельсы и скрепления.

Ежедневно перевыполняют производственные задания бригадир тов. Ишутин и грузчик тов. Фоменков.

Н. ЛЕБЕДЕВ,  
инженер-лейтенант Орского отделения.

## Пример заботы о благоустройстве своего поселка

Коллектив никелькомбината уделяет постоянное внимание благоустройству своего рабочего поселка.

Весной этого года в парке культуры и отдыха, вдоль центральной магистрали и у домов металлургов было высажено около 9000 молодых деревьев. Сейчас идет подготовка к осеннему дровосажению. В питомнике комбината заготовлено 1200 саженцев; часть корней будет взята из питомника механического завода и завезена из других мест области.

По посадке деревья — полдела. Их нужно сохранить и вырастить. В этом году металлурги никелькомбината продолжат большую работу по устройству оград вокруг зеленых насаждений. Аккуратные металлические ограды сооружены вокруг большинства деревьев на всей территории поселка. Закончено ограждение территории клуба, сквера ремесленного училища № 1. Вся изгородь будет окрашена, в дальнейшем рядом с ней вырастет живая стена акций.

В озеленении поселка активное участие принимают работники никелькомбината и члены их семей.

Многое сделано по строительству дорог. Надвигающийся заканчивается мощение дороги от магазина № 8 до Нефтяного озера. К 30-й годовщине Октября будет замощена центральная улица — от автобусной остановки до виадука через железнодорожные

## ВАХТЫ КИЗЕЛОВСКИХ ШАХТЕРОВ

КИЗЕЛ, 30 августа. (ТАСС). Передовой в Кизеловском угольном бассейне коллектива шахты № 39 имени Гастелло, выполнив 9-месячный план добчицы угля, обратился ко всем шахтерам бассейна с призывом организовать стахановские вахты в честь 800-летия Москвы, отметить эту историческую дату сверх плановой добчицы углем, парной.

Трудящиеся поселка Никель показывают пример заботы о благоустройстве своей территории.

Д. ПИВЦАЕВ.

На вахту послали для столицы эшелон топлива.

Почин гастелловцев нашел живой отклик среди горняков Кизела. На вахту в честь 800-летия Москвы становятся врубовые машинисты, проходчики, забойщики. Врубовой машинист шахты № 6 «Капитальная» Николай Скуригин обязался за семь дней сентябрь выполнить месячную норму.

(ТАСС).

# НА СТРОИТЕЛЬНЫХ ОБЪЕКТАХ ТРЕСТА № 1 ГЛАВНЕФТЕСТРОЯ

## 1. В НОВОЙ ШКОЛЕ

Школа в городке нефтяников уже должна была войти в строй действующих. В неё произведена запись учащихся. Но и до сих пор строители не закончили работы. Учебный год начался, а школа не готова.

Входит в здание. Внизу мозаичники отделяют вестибюль. На втором этаже идет побелка. На третьем—маляры красят потолки. А на четвертом—еще не установлены оконные рамы, не во всех классах есть двери.

Руководители комбината подсобных предприятий треста (начальник тов. Выговский) до сих пор не дали 18 рамных пролетов, хотя по последнему графику они должны были быть доставлены на площадку еще 5 августа. Последнюю пару дверей строители должны были получить к 25 июля, а поступила она только 26 августа, да и то не полностью. На полмесяца отодвинули сроки окончания работ из-за плохого снабжения балками для междуэтажных перекрытий, а также перевозок в подаче шлакоблоков и леса.

## 2. Больница

В начале августа строители первого участка возобновили работы по сооружению первого корпуса больничного города, где разместится детское отделение. Стоимость новой больницы определена в полтора миллиона рублей. Это будет просторное двухэтажное здание, со многими хорошо оборудованными палатами, кабинетами, залами.

Корпус должен быть сдан в эксплуатацию к 30-й годовщине Октября. Но строится он медленно. На сегодня закончены лишь фундаменты и на 70 процентов выложены стены первого этажа.

Руководители участка стремятся сдать здание в срок, но им не создаются условий

## 3. Поселок индивидуальных домов

За городком нефтяников в этом году должен вырасти новый поселок индивидуальных домов для строителей и эксплуатационников нефтеперерабатывающих заводов. Работники первого участка взялись сдать все 26 домов под заселение в сентябре.

Сейчас на площадке кипит работа. Строительство ведется поточным методом. Бригада плотников тов. Герб устанавливает

## Заявление представителя английского министерства иностранных дел

ЛОНДОН, 29 августа. (ТАСС). Вчера вечером в английском министерстве иностранных дел представителям печати был раздан текст комюнике о результатах трехсторонних переговоров относительно уровня германской промышленности. Отвечая на вопросы по поводу комюнике, представитель министерства иностранных дел заявил также, что о новом уровне германской промышленности, согласованном между Англией и США, будет обявлено утром 29 августа.

Он отказался обнародовать цифры, но в общем обсредомленных журналистов уверяют, будто новый уровень германской промышленности предусматривает

## НАСТУПАТЕЛЬНЫЕ ОПЕРАЦИИ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ АРМИИ ГРЕЦИИ

РИМ, 30 августа. (ТАСС). Радиостанции Греческой демократической армии передали вчера, что в направлении Арты, а также Амфилогии и Валтоса части демократической армии продолжают наступление. Близ Арты заняты селения Милиана и Сфордзана. На Пелопоннесе занято селение Гранос близ Мегалополиса и селение Хрисовицы.

## Обращение Карлебаха к генералу Клею

БЕРЛИН, 30 августа. (ТАСС). По сообщению агентства ДЕНА, прежний владелец лицензии на газету «Франкфуртер Рундау» коммунист Эмиль Карлебах в письме, переданном агентству ДЕНА, обращается к генералу Клею с просьбой возвратить ему отобранные у него лицензию на издание «Франкфуртер Рундау». Уже 20 августа в письме к руководителю американской военной администрации в Гессене Ньюмену Карлебах просил о возвращении ему лицензии. В письме к генералу Клею он упоминает об этом и подчеркивает, что до сих пор ему не называли ни одного случая нарушения им директив военной администрации.

Не уложен вопрос и с финансированием работ. Заказчик — дирекция нефтеперерабатывающего завода — выделил пока только четверту часть нужных средств — 400 тыс. рублей. Этих денег хватит лишь на возведение стен и устройство перекрытий первого этажа. Неоднократные напоминания строителей остаются без ответа. Директор завода тов. Мельников, повидимому, мало об этом беспокоится.

## — 0 —

## Совещание американских дипломатов в Париже

ПАРИЖ, 30 августа. (ТАСС). Как пе-

римущества 11,5 миллиона тонн стали в год.

На вопрос, окажет ли новый уровень влияние на демонтаж оборудования в счет ремонта, этот представитель заявил, что, так как уровень основывается на нынешней производственной мощности заводов в английской и американской зонах, он окажет большое влияние на демонтаж оборудования. Отвечая на другой вопрос, представитель английского министерства иностранных дел признал, что новый уровень германской промышленности был согласован между англичанами и американцами до трехсторонних переговоров.

## ПОМОЧЬ СТРОИТЕЛЯМ МОСТА

Трудящиеся Ворошиловского района горячо отклинулись на призыв райсовета об оказании помощи на строительстве дороги ч. моста через Боровое озеро.

218 человек из различных предприятий и учреждений города работали 29 и 30 августа на устройстве подездов к мосту. Соревнуясь между собой, большинство из них перевыполнило задания. Там, где руководители предприятий и общественных организаций отнеслись к этому делу со всей серьезностью, по деловому, работа проходила слаженно и дружно.

Отлично трудились работники горкомхоза. Бригада техника тов. Мальцева выполнила свое задание на 134 процента, а соревнувшаяся с ней бригада тов. Мешкова — на 120. Звено работников водочного завода во главе с тов. Небабой определило всех остальных, перекрытие задание на 35 процентов. Хорошо работали и перевыполнили нормы бригада тов. Меркулова (райжилуправление), звенья тов. Рахмановой (лесхоз), Ивановой (можжарбаза), Кашиной (подучилище), Климанская (швейная мастерская) и другие. Реальная помощь строителям моста оказал мясокомбинат, пославший на рабочие работы 35 человек.

Энергично и умело руководили работами инженер-мостовик тов. Орлов и студентка машиностроительного техникума д.т.в.т. Захарова, работавшая в качестве дежурного.

Общую производительность труда спили отдельные другие звенья, среди которых пылись «любители» прогуляться и отдохнуть, а не поработать и помочь строителям. Девять работников торга пришли сюда к 2 часам дня, отнесли несколько косилок земли и сразу же исчезли. 6 человек из артели «Пищевик» явились к 3 часам дня и через час разошлись по домам, не проявив никакого интереса к работе. Звено железнодорожни-

ков, руководимое тов. Тимофеевой, за целый день «интенсивной» работы выполнило только 9 процентов задания. С такой же «производительностью» работали 5 человек из конторы связи во главе с тов. Бебко. Значительно лучшей работы следовало также ожидать от работников аппарата горсовета, горго и райфло.

Профсоюзным организациям следует интересоваться, как работают люди, посылаемые на ударные объекты благоустройства города, требовать отчета в выполнении порученной работы, всячески поощрять передовиков.

Следует особо отметить руководителей предприятий, которые сочли излишним для себя оказать помощь в строительстве моста. Например, директор горпромбизида тов. Исаков заявил, что он «от всей души» готов помочь, но для этого требуется... санкция облпромсоюза, без которой он ничего не может сделать. Ряд руководителей, как, например, завгортротделом тов. Гузенко, директор швейной фабрики тов. Вайберг, директор индустриального техникума тов. Ременский, управляющий банком тов. Ямитов и некоторые другие, сослались на отсутствие «свободных» людей и не посыпали ни одного человека. Директор гормозавода д.т.в.т. Краснов вместо бригады в 20 человек ограничился посыпкой двух работников завода, считая, очевидно, что такая «помощь» в строительстве моста с другой стороны более чем достаточна.

Неотложные нужды города и всех его предприятий настоятельно требуют окончания строительства дороги и моста через Боровое озеро в ближайшие недели. Пример передовых предприятий говорит, что это— вполне реальное дело. Нужно, только, чтобы сюда было приковано внимание всей общественности.

И. НАПЛАН

## Выполнены план хлебосдачи

Совхоз мясокомбината (директор тов. Витков) полностью рассчитался с государством по обязательным поставкам зерна.

К 29 августа план уборки урожая здесь был выполнен на 72 процента. На полях совхоза работают два комбайна, три лобогрейки и пять косилок. Средняя урожайность составляет 13 центнеров с гектара (вместо запланированных 7 центнеров).

К 29 августа план уборки урожая здесь был выполнен на 72 процента. На полях совхоза работают два комбайна, три лобогрейки и пять косилок. Средняя урожайность составляет 13 центнеров с гектара (вместо запланированных 7 центнеров).

Коллектив совхоза закладывает основы урожая будущего года. На сегодня поднято около 100 гектаров зяби. Земля находится на глубину 20—22 сантиметра.

Спарта́ковцы выиграли кубок города по футболу

Сейчас на площадке кипит работа. Строительство ведется поточным методом. Бригада плотников тов. Герб устанавливает стропила и крепит крыши. Производственные залы бригада ежедневно передвигают. Плотники бригады тов. Кох настилают полы и делают перегородки внутри помещений. Бригада тов. Шелкунова запята на внутренней штукатурке. Все они соревнуются между собой. Выполнение их обязательств регулярно проверяется и результаты отражаются на доске показателей.

Сейчас два двухквартирных дома уже готовы к заселению, три других будут

“МОСКВЕ – 800 ЛЕТ”

Так называется выставка, организованная в читальном зале библиотеки имени Шевченко. На выставке представлены книги, журнальные и газетные материалы, рассказывающие о прошлом и настоящем нашей столицы.

## К итогам франко-англо-американских переговоров в Лондоне

(ОБЗОР ТЕЛЕГРАММ ТАСС ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ)

Внимание иностранной печати привлечено в последние дни к происходившим в Лондоне с 22 по 27 августа переговорам между представителями США, Англии и Франции по вопросу об уровне промышленного производства Германии, а также об управлении рурскими шахтами и контROLE над ними.

На опубликованного 28 августа официального коммюнике о результатах переговоров видно, прежде всего, что англичане и американцы прибыли на конференцию с готовым общим планом и что Франция была представлена возможностью высказать только свое мнение по этому плану. Тем не менее, лондонские переговоры представляли собой попытку принять по англо-американскому плану решения по таким вопросам, которые являются прерогативой всех четырех оккупирующих Германию держав. Допустив Францию к участию в переговорах, США и Англия, как отмечает английский еженедельник «Трибюн», имели в виду подготовить почву «для единого фронта трех держав на основе Министров Иностранных Дел в наиболее, когда должен быть разрешен вопрос, о будущем Германии».

Однако в ходе переговоров выяснились столь резкие противоречия между англо-американским планом, направленным к восстановлению военно-промышленного потенциала Германии и установленнию американского контроля над Руром, с одной стороны, — и интересами национальной безопасности Франции и задачами ее экономического восстановления, — с другой, что переговоры в Лондоне закончились по-существу провалом. Это подтверждают все иностранные обозреватели в своих комментариях. Этого не может скрыть и tatsächlich составленное официальное коммюнике об итогах переговоров. Хотя в нем и

дом разделен на две половины. Каждая квартира состоит из трех просторных, светлых, хорошо отделанных комнат, кухни, кладовой, террасы. Хорошая усадьба.

Но следует отметить, что хотя дома уже сдаются владельцам, вопрос с электроснабжением и водоснабжением еще не решен. Строители проложили электрический кабель, построили две трансформаторные будки, но к монтажу оборудования так и не приступили. Еще хуже дело с водоснабжением. Здесь нужно принимать самые неотложные меры.

М. ПОЛИКАРПОВ.

### БРК ПРЕПЯТСТВУЕТ ВЫСТУПЛЕНИЮ ПРЕДСТАВИТЕЛЯ КОМПАРТИИ ПО РАДИО

ЛОНДОН, 30 августа. (ТАСС). «Британская Радиовещательная Корпорация» (БРК) отказалась разрешить представителю коммунистической партии выступить по радио по вопросу о кризисе.

Ходимых для их собственной реконструкции, а наоборот, должны обеспечивать вклад Германии в это восстановление». Альфар далее высказал мнение, что не приемлема ни сама по себе цифра уровня вывоза стали в Германию, предусмотренная англо-американским планом (10,700 тысяч тонн в год), и ни тот факт, что ничего не предусмотрено в отношении темпов, какими она будет достигнута. Если бы эта цифра была быстро достигнута, миролюбивые страны, промышленности которых находятся на пути к восстановлению, могли бы опасаться восстановления Германии, что изменило бы равновесие промышленных сил.

Другие оговорки касались американского плана управления рурскими шахтами. «Французская делегация, — сказал Альфар, — требовала, чтобы меры, принятые главкомандующими, ни в коем случае не предопределяли будущего режима Рура. Рур больше не должен быть базой для агрессии. Он должен оставаться в распоряжении Европы, отсюда необходимость международного режима контроля над управлением и распределением. Эти заявления не затрагивали уже сформулированных требований в отношении безопасности (т. е. системы оккупации) и репараций». Изложив англо-американскую точку зрения и отметив, что содержащиеся в совместном коммюнике об итогах переговоров, переданным агентством Рейтер, вынужден был в качестве единственного положительного результата переговоров упомянуть только то, что «удалось договориться о выпуске согласованного коммюнике».

Существо французских оговорок, о которых трудно судить по самому коммюнике было более полно раскрыто в заявлении члена французской делегации Альфара на пресс-конференции. «Франция, — сказал он, — не может согласиться на восстановление германской промышленности, если одновременно не будет заключено соглашение относительно темпов этого восстановления. Действительно, эти темпы не должны лишать другие европейские страны сырья и продукции, необ-

### —0— Превращение Аляски в военную базу США

НЬЮ-ЙОРК, 30 августа. (ТАСС). По сообщению вашингтонского корреспондента агентства Юэндейл Пресс, министерство внутренних дел США опубликовало доклад о развитии Аляски в течение последнего года. Доклад свидетельствует о том, что американская армия намеревается превратить Аляску в «передовую линию» американской «арктической обороны». В сообщении указано, что армия Соединенных Штатов до сих пор затратила 100 миллионов долларов на осуществление немедленной строительной программы, «причем еще большие суммы будут затрачены в дальнейшем». Корреспондент сообщает о проектировании на Аляске новых аэробаз, расширении существующих аэродромов и других объектов, «многие из которых являются строго секретными».

что германские производительные силы способны быстро проявить себя в смысле достижения реальных результатов, США во что бы то ни стало хотят поставить в привилегированное положение подъем промышленности в Германии, который неизбежен и желателен в общем сотрудничестве европейских стран. В общем, восторжествовал тезис генерала Кляя: «Германия прежде всех».

Касаясь сущности французских возражений против англо-американского плана, английская газета «Мастер Гардин» указывает, что эти возражения связаны с безопасностью Франции и ее требованием приоритета в отношении восстановления. «От французов, — пишет газета, — можно было ожидать только, что они потребуют гарантii, которых эта конференция не могла дать. Так, видимо, оно и получилось».

Парижский корреспондент агентства Рейтер в своих комментариях классифицирует делающие попытки скрыть разочарование Франции путем подчеркивания некоторых конкретных результатов конференции, как «стремление представить в наилучшем виде то, что рассматривается в Париже, как пощечина французской дипломатии». «Французская делегация вернулась из Лондона с пустыми руками».

Справедливость этой точки зрения, выражаемой большинством газетных обозревателей, признал и официальный представитель Франции, министр информации Бурдан. По сообщению агентства Рейтер, он заявил, что результаты лондонских переговоров разочаровали Францию.

Так, по общему признанию, провалилась попытка Франции, стремящейся в целом поддерживать политику США, согласовать коренные национальные интересы Франции, интересы ее безопасности и экономического восстановления с американскими планами, которые, как это совершенно очевидно, ведут, вопреки позднему соглашению, к восстановлению военно-промышленного потенциала Германии, несущего в себе угрозу безопасности Франции и французскому народу.

### Спартаковцы выиграли кубок города по футболу

Тепло встретили тысячи зрителей вышедшую на поле команду общества «Спартак» — прошлогоднюю победительницу розыгрыша, обладательницу кубка города по футболу.

Кто завоюет кубок в этом году?

«Спартак» пришел в финалу после трудных и упорных матчей, победив такие сильные команды, как «Цветмет» и «Динамо». У его «соперника» — команды «Нефтяник» — путь был не очень трудным. Нефтяники сравняться легко побеждали строителей и энергетиков. Сегодня они вышли на поле в усиленном составе. Предстояла упорная борьба.

Капитан «Спартака» Горюхов, после марта команды-победительницы, передает кубок председателю городского комитета по делам физкультуры и спорта Гевличу. Почетный приз устанавливается на трибуне. Сейчас он никому не принадлежит..

Свисток судьи. Мяч летит в сторону спартаковцев. Его красиво ведут форварды «Нефтяника». На второй минуте ими был сделан первый удар по воротам спартаковцев. Но вратарь Головач, взял трудный мяч. Натиск возрастает, однако нападающие команды нефтяников бьют неточно.

Отбив атаки, спартаковцы перешли в наступление. На 20 минуте спартаковец Зайкин открывает счет. Игра идет с переменным успехом, но все же чувствуется преимущество «Спартака». Эта команда в первом тайме проводит в ворота противника еще один мяч, забитый Грохольским.

Второй тайм начинается бурным нападением нефтяников, которые явно стремятся захватить второе место, получила грамоту.

Зам. ответственного редактора  
С. И. МЕРЕЖКО.

Орскому ордена Трудового Красного знамени мясокомбинату срочно требуется на постоянную работу бухгалтер.

Обращаться: Форштадт, улица Урицкого, 3, база маслопрома.

Дирекция, партком и завком профсоюза ордена Ленина механического завода выражают глубокое соболезнование зам. секретаря парткома М. Ф. Комову по случаю смерти его сына ЮРИЯ.

Заказ № 2582 Тираж 11.000

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 5-06, ответ. секретарь — 4-09, партийный отдел, отдел промышл. и трансп. — 3-68, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99.

ФВ09586

Типография издательства «Орский рабочий»